



Comunicados oficiales

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 13 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 13 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy.

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 14 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los gobernantes del Frente Popular francés contra España

Repelidas veces hemos traído a colación en estas columnas, el proceder indigno del Frente Popular de Francia y de sus dirigentes, constituidos en autoridad, frente a la España Nacional que se levantó en armas contra el marxismo y el comunismo en fecha inolvidable.

De sobre se nos alcanza que la culpa de tal proceder no alcanza al sensato pueblo francés, en su mayoría en pugna más o menos declarada, con sus gobernantes (1); pero ello no obsta para que de nuevo hagamos esta ineludible y franca distinción, toda vez que no es de justicia que nuestra crítica hiera en lo más mínimo los sentimientos de una nación que, al igual que España hasta el 18 de julio de 1936, se ve sometida a la férula de los despotas de Moscú y a los satélites que en Francia obedecen, con conocimiento de causa, las criminales inspiraciones de Rusia.

El enemigo número uno de los pueblos, y en este caso de Occidente, es el comunismo, importado de la estepa moscovita, y este enemigo, felizmente atenuado y aniquilado en Alemania e Italia, y a punto de ser estrangulado en nuestra Patria, no se resigna a morir, hace esfuerzos titánicos por seguir influyendo en Europa, y unas veces solapadamente y otras a cara descubierta, trabaja por todos los medios—ninguno de ellos lícito desde luego—para que el confío a español tenga repercusiones internacionales, con el siniestro fin de pescar en río revuelto si la catástrofe por él codiciada llegara a producirse.

Arrecha más en su infame campaña a medida que va perdiendo posiciones, y convencido como está de que sus días están contados en España, por la indomable voluntad de nuestro Ejército, acude a procedimientos de toda índole, por canchalesos que fueran, con tal de enredar la madeja y envolver a Europa en un conflicto sin precedentes.

Los rojos españoles lo han proclamado así a todos los vientos, y como están seguros de que sus propósitos encuentran ambiente propicio en determinados sectores gubernamentales de Francia—ahí están León Blum y Pierre Cot que no habrán de desmentirnos—siguen, aunque en vano, en sus desesperados esfuerzos de armar la bronca europea.

Esos dos tristes personajes franceses encarnados con sus amigos, los Azaña, Negrín, Prieto y demás comparsa de por acá, no sienten rubor en traicionar a sus compañeros de gobierno, disconformes con su política, y no contentos con la ayuda descarada a los rojos españoles tantas veces denunciada, tratan, por medio de hechos consumados, de provocar el incendio general sin darles un centavo las consecuencias que su actitud pueda acarrear a la propia nación vecina.

El pueblo francés que está al tanto de todo, siente la vergüenza de ver al frente de sus destinos a hombres como Blum y Cot, que, en íntima y cordialísima relación con la España roja, la vienen surtiendo de material de guerra de toda índole, sobre todo de aviación, incluso de aviones de tipo no adoptado por el Ejército francés, al extremo de que éste no ocul-

ta el natural disgusto por este infame comportamiento.

Hasta tal punto es cierto el malestar reinante en el Ejército de la nación vecina que en el aeródromo de Vincennes (anoche en su ucharía auxilió a ello el general Queipo de Llano), los oficiales llegaron a arrojar los guantes con los que acababan de estrenar la mano del ministro del Aire, prueba concluyente de que Francia y su Ejército son los primeros en no secundar los planes de los que, encaramados en el poder, abusan de la autoridad, burlando la dignidad de los ciudadanos y de los militares que no pueden, con decoro, suscribir los manifiestos del Frente Popular y de sus cabecillas más significadas.

Ello no obstante, ni Blum ni Pierre Cot quieren darse por batidos, y, ante la faz de Europa no tienen inconveniente alguno en provocar conscientemente a la opinión sensata procurando y deseando aunque inutilmente, gracias a Dios, encender la hoguera de la conflagración general.

Bajo la consigna del Frente Popular francés salieron de Francia los aviones rojos que bombardearon a nuestros soldados en las cercanías de Irún. Conocemos son los trabajos que se hicieron en el aeródromo de Parma, en Biarritz, para ponerlo en condiciones de que sirviera de base a la aviación roja española. Sabido es que diecisiete aviones que aterrizaron, procedentes de España, en Pau, no fueron interceptados por las autoridades francesas como fuera su deber. Los buques de la escuadra roja averiados por nuestros barcos son reparados en los astilleros franceses de Brest. Es decir, que el Gobierno francés, obrando al dictado de Rusia, y a espaldas de su Patria, sigue haciéndose el desentendido, y, con terqueidad digna de mejor causa, procura, por todos los medios a su alcance, hacer que el perro rabie aunque Francia llegue a perecer en la demanda.

¡Pobre Francia en manos de semejantes gobernantes! ¡Y pobre Europa si fuese controlada por gentes de ese jaez!

Para salvaguarda de ella y de su civilización se empujó España en la más terrible de las combaciones que haya sufrido en su Historia, y a buen seguro que los franceses sabrán mirarse en este espejo y un día sacudrán el yugo del Frente Popular, que allí, como aquí y como en todas partes, es yugo de esclavitud y coyunda de ignominia, aunque se ampare en la diplomacia y juegue al escondite en el Comité de no intervención.

Mañana volveremos sobre el mismo tema porque el asunto lo merece.

Si las células epiteliales no se nutren, el cutis pierde vitalidad y envejece. Evite este desastre a su belleza con

'Hesperin'

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTQS

Honores al Santísimo Sacramento, a la Bandera de la Patria, al Generalísimo, Presidente de la Junta Técnica, generales y dignidades eclesiásticas

S. E. el Generalísimo, ha tenido a bien disponer que los honores que han de ser tributados por las tropas formadas y las guardias de Plaza, en los casos en que proceda hacerlo, sean los que a continuación se indican:

Al Santísimo Sacramento: arma rendida y el Himno Nacional.

A la bandera: arma presentada y el Himno nacional.

A S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales: arma presentada y el Himno nacional, inclinándose a su paso las banderas.

Al general presidente de la Junta Técnica del Estado general presidente del Alto Tribunal de Justicia militar, general secretario de Guerra, General Inspector del Ejército y general en jefe (por las tropas de su mando), arma presentada y marcha militar.

A los generales de División con mando de tropas y a los de brigada con mando de unidad superior a la correspondiente a su empleo: arma sobre el hombro, y marchar amilitar por todas las fuerzas a sus órdenes.

Al general de brigada con mando de tropas: arma descansada, y marcha militar, por las tropas a sus órdenes.

A todos los tenientes generales, generales de División y vicealmirantes que se presenten de uniforme ante una tropa, arma sobre el hombro, y a los generales de brigada y contralmirantes, arma descansada.

Dignidades eclesiásticas: A los Cardenales: arma presentada.

Y dentro de sus respectivas diócesis, a los Arzobispos, arma sobre el hombro y a los Obispos arma descansada.

Solo los traidores a España son sordos a su voz. No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la Requisa de Chatarra.

La última frase de don Miguel

Por Sol-Mayor

Miguel Maura, que no pasó nunca de ser un pobre equivocado, con pretensiones de grande hombre, ha escrito una carta a un amigo. Esto no tendría nada de particular a no ser porque en esa misiva, D. Miguel ha afirmado, (y las afirmaciones de don Miguel son terribles), que no regresará a España hasta que ese salude con el sombrero. Todos los españoles ante la amenaza de vernos privados de tan sobresaliente personaje nos hemos echado a temblar. ¿Qué será de España con la eterna ausencia del Ilustre jefe del partido republicano conservador, don Miguel, por Dios, un poco de formalidad ¿Es que por la circunstancia de que en España estén ya incendiadas casi todas las Iglesias, cree usted que su papel está definitivamente terminado? ¡No hombre! ¡Vuelva usted a su Patria! A los Ejércitos del Generalísimo Franco todavía les queda un buen pedazo de tierra por conquistar, y en él, es posible que exista alguna ermita o capilla ignorada, para que a una mirada de sus ojos irascibles, se convirtiera en pasio de las llamas. Su deporte favorito todavía puede producirle ratos deliciosos. ¡Vuelva don Miguel, y no se arrepentirá de viajar!

Su carrera política consistió siempre en echar lumbre. Don Miguel llegaba al Congreso con los guantes de boxeo fuertemente atados a las muñecas. Rodeado de periodistas, y en compañía de los dos o tres correligionarios que tenía en España, se debatía enroscadamente, comentando el debate político. Sus frases eran como rugidos de león. Rotundas, contundentes. Petardos de traca. «Esto lo acabo yo» «Ya verán esos de lo que soy capaz» «Estoy dispuesto a todo...» Y claro, no pasaba nada. Don Miguel, al igual que esos perros que se pasan el día ladrando; era en el fondo inofensivo. Empezó a ser inofensivo después del 14 de abril. Antes, y en unión del tristemente célebre Alcalá Zamora luso, lista de una República imposible, que al final los convertiría en grotescos monigotes de guignol, manchó su respetabilísimo apellido, (limpio espejo, ejemplo de pureza y dignidad), uniéndose a aquellos, (por el solo deseo de hundir la Institución existente) que se decían discípulos de Pablo Iglesias. Es decir, continuadores del hombre, que en pleno Parlamento anunció el atentado personal contra el insigne estadista don Antonio Maura, que pocos

meses después caía herido en Barcelona.

En las familias es frecuente el caso del hijo descarriado, que con su conducta libertina, desentona de la rectitud de costumbres, que fueron base principal y orgullo de hogares cristianos y españoles. Deudas, escándalos, amores... Todo ello puede borrarse por un comportamiento ejemplar cuando la nieve de los años comienza a posarse sobre las sienes del «calavera». La sociedad indulgente y frágil, disculpa el pasado galante con cierto tono de simpatía y comprensión. ¡Cosas de la juventud! ¡Locuras de los veinte años!...

La conducta de Miguel Maura no ha sido locura de juventud, ni tuvo nunca la gallardía de la aventura arriesgada y galante. Miguel Maura fue astutamente explotado por los futuros hombres del Frente Popular, que vieron en su apellido la garantía de unos millares de votos de personas burguesas y de orden, muy necesarios para el triunfo electoral que derrumbó la Monarquía. Y él, llevado por su ambición y por muy particulares circunstancias que no vienen al caso, no vaciló en profanar recuerdos que debió venerar siempre, uniéndose a la chusma. Porque nadie olvide que Azaña, Largo Caballero, Prieto y Galarza eran ya chusma mucho antes del 14 de abril.

Con hombres como Maura y Alcalá Zamora que, habían de España una «República de obispos» (de obispos asesinados y quemados vivos, naturalmente), y bajo el nombre glorioso de San Vicente Ferrer, nuestra Patria marcharía triunfalmente por el sendero de la paz y la civilización, cantando el Himno Eucarístico por la mañana y el de Riego por la tarde. ¡Un conculcador Prieto del brazo de Maura, y Largo Caballero abrazándose con el padre Tortosa. Y los ciudadanos en una idiotez colectiva, votaron por el régimen que «necesitaba España». Caro han pagado su torpeza.

Maura dice, que no volverá a España «hasta que no se salude con el sombrero». Yo creo que no volverá nunca para bien de la Patria, pero si alguna vez pusiese de nuevo su planta en esta tierra purificada por tanta sangre de soldados heroicos, y por la que derramó su hermano Honorio, vílmente asesinado por los agentes de sus antiguos amigos, tenga la seguridad don Miguel que no sería saludado por nadie, y que la calle por donde exhibiese su estúpida persona convertiría como por encanto en una inmensa escupidera.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones, causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

Se vende papel para envolver

Homenaje al locutor español

Asistió el general Queipo de Llano

Ayer se celebró en Valladolid un grandioso homenaje al locutor español, con asistencia del General Queipo de Llano que fué objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y del pueblo en masa.

Nombrado hijo adoptivo de Valladolid, contestó emocionado al Alcalde con esa sinceridad tan peculiar y castañera que le ha hecho acreedor a las simpatías de todos.

Desde la terraza del Ayuntamiento se dirigió luego al pueblo que se aclamó con verdadero frenesí.

Después de visitar los laboratorios del Parque farmacéutico del Centro celebró un banquete oficial en el Hotel Italia.

En la presidencia tomaron asiento con el homenajeado, el gobernador general del Estado, general Valdés Cavanilles; generales Martínez Ando, Barrera y Barro, gobernador civil, señor de Ape, vicario capitular, señor Zurita, alcalde, señor Funoli, y presidente de la Audiencia Territorial, señor Divar.

Asistían las demás autoridades civiles y militares, concejales, gestores provinciales y altos funcionarios municipales, y los hermanos del general, don Alfredo y don Gerardo Queipo de Llano.

El general Queipo, terminado el banquete asistió a un festival taurino y después giró una visita al cuartel de Farnesio.

El Coronel López del Amo saludó al general y éste expresó la emoción que sentía al hallarse en el cuartel del regimiento de Farnesio, en el que prestó sus servicios, y al que elogió cariñosamente.

Después de las seis y media visitó la emisora F. E. número 1, en cuyo estudio fué obsequiado, saludando a algunos de los locutores de la España liberada, que han venido expresamente para asistir al acto.

EN EL TEATRO CALDERÓN

A las siete menos cuarto celebróse en el Teatro Calderón la velada homenaje a la radio nacional y al locutor y operador desconocidos.

La sala presentaba brillantísimo aspecto. Todas las localidades se hallaban ocupadas y abarrotadas las de los pisos altos. Numerosas personas ocupan los pasillos.

Los palcos están adornados con tapices y banderas. En uno de los lados del escenario, también adornado con plantas y flores, ha sido colocado un monumental retrato del Caudillo, y en otro un escudo de la ciudad, hecho con flores.

Asistían todas las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y académicas, que ocupan los palcos.

Al aparecer en la sala el general Queipo de Llano, estalla frenética ovación, que se repite varias veces.

Ocupan la presidencia, con el Ilustre general, el gobernador civil señor de Ape, alcalde «señor Funoli», presidente de la Diputación señor Ciancas, jefe provincial de F. E. I. y de las Jons señor Villanueva, don Gerardo Queipo de Llano y el padre Pérez del Pulgar.

Dió comienzo el acto interponiendo las banderas de Falange, del regimiento de San Quintín y de la Guardia civil, el himno de la Legión, cantado por la Coral vallesoleña.

Seguidamente, el padre Pérez del Pulgar leyó unas cuartillas haciendo resaltar la labor de los locutores en todos los servicios y señalando la importante tarea del general Queipo de Llano en la Cruzada.

El director-gerente de «Metalurgia y Electricidad», señor Barbachano, dirigió también la palabra al público.

A continuación lee unas cuartillas don Ignacio Escorial, de una emisora de esta corte de Salamanca.

Interviene después don Julio Gonzalo Soto, de la emisora de Burgos, que dirige un emocionado saludo al Caudillo de España y expresa su gratitud a Valladolid por la celebración de este acto.

Elogia al general Queipo de Llano glosando unas frases del Ilustre poeta Pemán. Afirma que hay una legión de soldados anónimos—los locutores—que no desean otra gloria que ser soldados al servicio de Dios y de la Patria.

Termina con las frases que pronuncia en los primeros días de la gloria su Cruzada: «Viva el Ejército Español liberador de España», «Viva el Generalísimo Franco», «Viva España!» «Viva España!»

El señor Gonzalo Soto, como los demás oradores, fué muy aplaudido. Se guarda un minuto de oración por los locutores caídos.

A continuación se interpreta el Oratorio, interviniendo después el señor Fernández de Córdoba, que hizo una amena charla, dedicando fervidos elogios al general Queipo de Llano. Fué muy aplaudido.

La Coral, interpretó después el concierto ya anunciado, con su maestría acostumbrada, estrenándose el «Himno a Franco», música del señor Maldonado, director de la banda del regimiento de San Quintín letra de don Luis López Anglada. Dicha composición se aplaudió con entusiasmo.

El inspirado poeta Francisco Marín Abril, leyó una bellísima composición titulada «Poema de Sevilla y el general», que se ovacionó.

Gerardo Esteban, locutor, de la emisora F. E. I., que actuó de «speaker» en el acto que fué retransmitido por el equipo de Radio Nacional, lie-

gado expresamente, y por 57 emisoras, dió lectura a las adhesiones recibidas. Fué interpretado y coreado después el himno de Falange.

La charla del general

El general Queipo de Llano pronunció seguidamente su charla, matizada, como de costumbre, con dichos y alusiones que aparte la verdad inconcusa, que siempre encierran, hacen que la hilaridad sea compañera inseparable de todos sus radioescuchas.

Ha sabido hacer de sus charlas una profesión que sin mengua de las Armas, desempeña a la perfección y obrando el milagro de sostener desde el principio de la lucha el ánimo del pueblo español y de los que gimén bajo la tiranía marxista. España no pagará jamás, como se merece, los sacrificios prestados por el glorioso general a la Causa nacional desde el micrófono Radio Sevilla.

Con decir que su voz desconcierta a los rojos, que todas las noches le escuchan con toda atención, está hecho el mayor elogio que tan genial locutor.

La charla de anoche, fué una lección de radiofusión que fué celebradísima, y luego, como de costumbre, se metió con los marxistas de dentro y de fuera, denunciando al mundo el proceder de los gobernantes franceses, aliados de Rusia, y sus mejores servidores.

A este respecto aludió a la denuncia hecha por el Gobierno de la vecina República al dictador Stalin sobre los planes que los rusos blancos refugiados en Francia estudiaban para dar un golpe de Estado y derrocar a los Soviets, denuncia que trajo como consecuencia el suceso en pleno París, del general ruso Miller, sin que para evitarlo se hiciera por parte del Gobierno francés gestión de ningún género, antes bien, favoreciéndolo por medio de las órdenes circuladas.

El general Queipo de Llano, que estuvo felicísimo, recibió al final de su charla, una imponente ovación que duró varios minutos. Justo homenaje a los de los locutores y al propio tiempo general invitado de la Santa Cruzada nacional.

Atención... Atención...

Españoles y burgaleses

El Caudillo necesita la colaboración de todos vosotros. Es necesario que se la deis.

¿Cómo? Entregando vuestra chatarra.

Que para vosotros no tiene ningún aprecio.

Y que para la España LINA, GRANDE y LIBRE

Es de un valor incalculable. Recoged todos los hierros y metales, etc.

Que en fecha oportuna anunciaremos los días de la recogida por las casas.

AVISOS: Tfno. 1216. MERCED, 20, 2.º

Lleva calor de vida y entrega tu donativo para los heridos de guerra.

Obra Católica de Asistencia al Herido que reside en el Palacio de la División, cumple este noble fin de caridad cristiana.

Ayúdala.

¡TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

- Sumas anteriores, 372.572,60
Andrés Mazuelas, 50.
Claudio García Nieto, 25.
Amadeo Alameda Beltrán, 250.
Don Inocencio de Mora y señora, 150.
Cofradía de Santa Lucia, 25.
Guillermo Arnáiz, 25.
Lino San Juan, 1.
Teófilo Gutiérrez García y Domiciana Galerón, 10.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, 10000.
Personal de dicha Caja: José María de la Fuente, 50; Juan de la Fuente, 10; Fermín Santamaría, 10; Antonio Alzaga, 10; Jesús Martínez, 5; Felipe Martínez, 5; Pedro Braceras, 1; total, 91.
Antonio Colla, 5.
Petra Colla, 5.
Miguel Pérez Lucas, 5.
Flechas de Hortiguera, 4.
Venancio García Gómez, 5.
Javier Núñez, presbítero y hermana, 100.
Don Felipe González Díez, 5.
Victor de Miguel Molner, 2.
Gonzalo Garbisa Senoseán, 10.
Ricardo Villanueva, 25.
Eduardo Sánchez Roldán, 25.
Concha Pérez Cid, 10.
Alfonso Vadillo García, 10.
Juan Gallardo Azpiroz, 4.
Luis de Lozar Bartolomé, 2.
Justo Trespaderne, 2.

En el Cine Avenida

Recital de guitarra de Regino Sainz de la Maza el miércoles 17 de noviembre

EL ARTISTA

Regino Sainz de la Maza, maestro en el arte tan español y difícil de la guitarra, está en la España Nacional. Su primer gesto, el ofrecimiento emocionado y generoso de artista puro para cuanto el nuevo Estado necesite de él. Oferas como ésta, son de un valor inestimable. Y la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, aprovechando esta feliz coincidencia, ha organizado un recital de guitarra, a cargo de Sainz de la Maza, para el miércoles, a las 7,30 de la tarde, en el Cine Avenida, cuyos ingresos se destinan a «Auxilio Social», de esta manera, Regino satisface su noble deseo de servir a España, el Estado ofrece la oportunidad de una manifestación de arte auténtico, y «Auxilio Social» recibe nuevos medios para su obra.

El programa que interpretará aquí, será el siguiente:

- PRIMERA PARTE
«Sonatina», Moreno Torroba.
«Fandangulillo», Turina.
«Danza número 7», Granados.
«Alegrias», Sainz de la Maza.
SEGUNDA PARTE
«Fantasía», Alfonso de Mudarra, 1538.
«Loure», J. S. Bach.
«Cavotte en Rondeau», J. S. Bach.
«Tema variado», Mozart-Sor.
TERCERA PARTE
«Chorro», Villalobos.
«Cádiz», Albéniz.
«Preludio español», Albéniz.
«Reveries», Tárrega.
Los destinos que se obtengan se des-

El general Martínez Anido pide la cooperación de todos los buenos españoles para realizar una acertada labor en su nuevo cargo

El jefe superior de Seguridad interior, Orden público e Inspección de fronteras, general Martínez Anido ha dado a la publicidad la siguiente nota:
Los ejércitos que combaten cumplen su principal cometido empleando su principal cometido en batir al adversario y alcanzar el triunfo final. Tal es la misión de las armas. Esas esperanzas y ese entusiasmo constituyen una de las bases esenciales del éxito de la guerra. Afirman la plena confianza del mando, infunden en los pueblos el optimismo y la absoluta convicción de la victoria, a la vez que la tranquilidad en los espíritus. Pero en la retaguardia donde no se sufren las penalidades que soportan los soldados en los campos de operaciones y donde la vida se desliza sin agobios y sin sentir las responsabilidades del mando, muy especialmente en los sitios en que la férula enemiga no ha perpetrado sus tropelías, coacciones y su acción criminal, es donde los enemigos encubiertos fraguan las intrigas y conciertan planes desmorlizadores y delictivos y donde se censura, muchas veces con acritud, la lentitud de ciertas operaciones militares y la inoportunidad de tal o cual acción, que califican de descabellada cuando no de descabellada y lo que es peor, propagando hábilmente noticias tendenciosas, falseando muchas veces hechos victoriosos, con la mala intención de desconcertar y hacer vacilar la opinión pública, en ganando a los crédulos y sembrando la desconfianza y el malestar creando un ambiente de irreflexiva prelujo siempre de luctuosos acontecimientos.

En la cruenta guerra en que se halla sumida nuestra Patria, el Ejército Nacional reintegra al territorio de la verdadera España la tierra que pedazo a pedazo va arancando con su indomable valor a los rojos, y mientras vence al enemigo ha de cuidarse de que el terreno conquistado se ponga en situación de que puedan desenvolverse todas las honradas actividades de todos los ciudadanos en bien y provecho de la Nación. Esta lucha que merced a la acertada dirección del Generalísimo, secundado por sus generales, oficiales y tropa tiende a un fin próximo y victorioso—lo cual está en el ánimo de todos los buenos españoles—ha de ser coronada por las organizaciones de la retaguardia, desarrollando una intensa y pertinaz labor constructiva y especialmente de orden, objetivos que no podrán lograrse ni subsistir si no se eliminan los elementos perniciosos, los enemigos perturbadores que, más o menos veladamente, se agitan para que se mangle el fruto de la victoria y anular los esfuerzos de los buenos patriotas.

Inmerecidamente y sin apenitas, pero siempre dispuesto a contribuir con todas mis energías al bien de la Patria, por tercera vez en mi vida he sido designado para llevar a cabo la importantísima misión de mantener el orden o de imponerlo donde no se observa. Conocedor por experiencia de los resortes y medios adecuados para corregir defectos e inducir a la obediencia por las vías legales, he de manifestar que, si bien por mi edad no he sido llamado a actuar en los campos de batalla, trabajaré en el puesto con que me ha honrado el Jefe del Estado, cooperando a su obra salvadora con el mayor ahínco y entusiasmo para conseguir y afianzar la tranquilidad del país, imposibilitando la acción disolvente de los elementos subversivos que subrepticamente tratan, acaso, de impedir la consecución de la paz y sosiego de los ánimos empleando en su demoleadora tarea cuantos medios reprobables se hallan a su alcance. Poso gran acopio de elementos y datos; muy valiosos, que ponen al descubierto ciertas actividades individuales y colectivas; tengo fichas personales sumamente completas e interesantes que, con los antecedentes elementales facilitarán mi labor de conocer a fondo y evidenciar las actuaciones de los enemigos del orden, que lo son de la Nación; y con la cooperación de los organismos puestos al servicio de la seguridad, juntamente con mi propia y personal apreciación de los hechos confío en poder desempeñar cumplidamente mi cargo. Aun ateniéndome a los satisfactorios resultados que se me atribuyen por mi actuación en otras dos épocas, estoy persuadido de que en el desempeño de este difícil cargo no bastarían mi buena voluntad y perseverancia, por grandes que sean, si no fueran acompañadas de la colaboración no sólo de los que por sus destinos están obligados a ello, sino de todos los ciudadanos, tan propensos a veces a censurar la actuación de las autoridades, y que por tratarse de la transcendental función del orden público, que a todos afecta, tiene el ineludible deber de cooperar en todo momento a mi gestión, facilitándome noticias y datos, en notas firmadas, o de manera encubierta si no quieren revelar sus nombres; aun cuando doy la más absoluta seguridad de que la personalidad de los firmantes quedará siempre en el mayor secreto. He de hacer presente que todas las noticias son aprovechables, hasta las que al parecer carecen de importancia, pero que muchas veces pueden servir para enlazar o aclarar determinados sucesos, y si no son de utilidad se prescindirá de ellas al hacer las necesarias comprobaciones.

Mientras nuestros soldados luchan heroicamente por la salvación de España y derraman generosamente su sangre en los campos de batalla, redimiéndola de la tiranía marxista, forjan y trazan a la vez la ruta del orden, que no solo representa y se contrapone al restringido concepto de evitar los daños materiales de la vida nacional en su progresivo desenvolvimiento sino que su amplio sentido profundiza hasta lo más íntimo del sentir individual, haciendo así patente esta transformación iniciada y proseguida por el Generalísimo, deseoso de que este espíritu impere en todas las manifestaciones de la vida de los españoles, especialmente en las de índole económica, condenando el acaparamiento de moneda y los manejos para llevarla fraudulentamente fuera del territorio nacional con gran detrimento de nuestro comercio, que resultaría víctima de acaparadores sin conciencia, al situar nuestros valores monetarios en el extranjero, con grave perjuicio de los intereses generales. Debemos, pues, todos los ciudadanos contribuir a la persecución de este tráfico ilegal denunciando en provecho propio, tan reprobables actividades de agiotistas y con trabandistas que ofenden y olvidan los más puros y elementales sentimientos patrióticos, como igualmente ha de atenderse a la espontánea y sentida exteriorización del orgullo y sincera alegría en los actos sociales de homenaje y ostentación de cariño a nuestras heroicas tropas, cumpliendo de este modo el sagrado deber de exaltar su presencia, así como hacer manifestación de respeto y entusiasmo al paso de sus banderas enardeciendo a los frios y tibios, a la vez que haciendo patentes el desagrado y repulsa hacia los que se conducen con poco patriotismo, porque ha de atenderse a que espontáneamente se inculque recíproca confianza a las fuerzas armadas, llevando al

Gobierno Civil

DONATIVOS

Don Tomás Ruiz Fernández, brigada de la Guardia civil de la Comandancia de Burgos, encuadrado en San Marcel, ha entregado en este Gobierno Civil 17.50 pesetas con destino a la suscripción en favor de los heridos, correspondiendo dicha cantidad a la pensión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria que le fué concedida el día 19 de agosto de año actual.

El señor Gobernador civil se complace en publicar el cargo de ferviente patriota.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:
El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:
El señor Director de la Azucarera de Sevilla, señor subdelegado de Prensa de Málaga, capitán señor Plaza, don Luis Gomez Acebo, abogado; señores Meles y Aguirre Sorobe, don Luciano Huidobro y don Ismael G. Rámila.

MULTAS

La primera autoridad de la provincia ha impuesto una multa de 25 pesetas por infracción del Reglamento de Hospederías a Dolores Gil Gil, Juana Pérez Vargas, Costa Sáez del Olmo, Isabel Campos Barriuso y Aurelio Ruiz Ruiz.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS

El general Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: Emmo. Sr. Cardenal Prímado, Doctor Gomá. Sr. Marquina, ingeniero director del puerto de Pasajes.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 15 de noviembre.
Serie y número del vagón, Q. 95, precedencia, Desierto, expedición 4835, mercancía, hierro, consignatario, Toñeras.
Q. 108 ídem, 4835, ídem ídem, Q. 698, Sesta, 6819, ídem ídem, Q. 514, ídem, 6820, ídem, ídem, N. 6580, ídem, 6821, ídem ídem, Mf. 932, ídem, 6822, ídem ídem, Zg. 6, Olazagutía, 932, cemento, V. Villamiel.
J. 13562, San Sebastián, 2170, id.
J. Puente.
M. 164, Cortes, 697, alfalfa, Pando.
X. 155580, La Minoría, 1252-53, Peña, Infendencia.
Uh. 102, Olazagutía, 3268, cemento, Hormaeche.
Uh. 212, ídem, 694, ídem, E. Villamiel.
F. 506, B. Urbitarte, 3018, abono, F. Ibañez, Zg. 17, Olazagutía, 954, cemento, S. V. Marcos.
M. 3882, Luceni, 8565, alfalfa, M. Peraltá.
Gt. 3824 Buñuel, 4685, ídem, I. Lago.
H. 3350, ídem, 4687, ídem, Martínez.
M. 3223, A. Alavésa, 2567, papa, S. Peraltá.
J. 341 San Sebastián, 2178, cemento, Frio Industrial.
M. 699, 747, alfalfa, F. Moral.
4865, ídem, 2082, ídem ídem, cerveza, Frio Industrial.
Kf. 12998, San Sebastián, 245.
J. 2882, Pasajes, 5568, sulfato, Sedas.
K. 10332, Alfaro, 5592, azúcar, D. Martínez.
R. 10968, Santa Olalla, 857, papas, F. Moreno.
Gt. 4685, Arechavaleta, 1936, hierro, Mañacoés.
Mg. 40, Ponferrada, 3997, cañón, Sim.
H. 2263, ídem, 791, ídem, N. Euzadi.

Las misas que se celebrarán mañana a las once, en la parroquia de Santa Agueda, la que se diga el miércoles día 17, a las once en el Santo Cristo de Burgos, así como la que se dirá a las diez en el altar del Santísimo Cristo de la Salud de San Cosme y San Domingo serán aplicadas por el mismo descanso del alma de
LA SEÑORA
Doña Esperanza Pineda
(Viuda de Díez-Montero)
(Q. E. P. D.)
Los hijos, hijos políticos y demás familia
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios y asistan a alguna de dichas misas.
Burgos 15 Noviembre 1937.

EL SEÑOR
Don Benito Palacios Rodríguez
Capitán del Cuartel de Simancas, Gijón (Asturias)
murió heroicamente por Dios y por la Patria, el 21 de Agosto de 1936
(Q. E. P. D.)
Su desconsolada madre, doña Estefanía Rodríguez (Viuda de Palacios); su hermano, don José Palacios Rodríguez (Comandante de Intervención en Marruecos); hermana política, doña Matilde Andrés de Palacios, tías, don Raimundo Rodríguez Pérez (Presbítero), don Manuel Palacios, doña Carolina Díez y doña Carmen López (ausentes); sobrinas, primos y demás familia
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el miércoles día 17, a las ONCE de su mañana, acto de caridad por el cual les anticipan las gracias.
Burgos 15 de Noviembre de 1937

ANUNCIO
El Ayuntamiento de Burgos anuncia para su provisión interina la vacante de Jefe de la Policía Municipal, dotada con el haber anual de tres mil quinientas pesetas.
Las condiciones que han de reunir los aspirantes, documentos que han de acompañar la petición, programa que ha de servir de base para la práctica de los ejercicios, etc. aparecen insertos en la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 265, correspondiente al día de hoy.
Burgos 12 de Noviembre de 1937. Segundo Año Trienal.—El Alcalde, M. de la Cuesta

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1894
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su Propiedad
Calle del General Mola núm. 1
Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos
Director en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficinas: General Mola 17.º—Tel. 1570

ANUNCIO
El Ayuntamiento de Burgos anuncia para su provisión interina la vacante de Jefe de la Policía Municipal, dotada con el haber anual de tres mil quinientas pesetas.
Las condiciones que han de reunir los aspirantes, documentos que han de acompañar la petición, programa que ha de servir de base para la práctica de los ejercicios, etc. aparecen insertos en la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 265, correspondiente al día de hoy.
Burgos 12 de Noviembre de 1937. Segundo Año Trienal.—El Alcalde, M. de la Cuesta

Información general

Trato que se da en Francia a los españoles que regresan a la España liberada

El día dos del corriente los fugitivos españoles de la zona roja fueron una vez más víctimas de la desconsideración de los marxistas franceses. Cuando un grupo de ellos fué a tomar billete colectivo para trasladarse a Hendaya, aprovechando el importante descuento que existe en Francia para viajeros en grupos de diez personas, se encontraron con la más rotunda negativa por parte del empleado que, en ausencia del jefe, que se hallaba de vacaciones, los despachó individualmente. No hay que decir que este empleado, perteneciente al Frente Popular, hizo en esta ocasión lo que en muchas otras anteriores; esto es, cuando está en su mano para perjudicar a las personas que solicitan billete para la zona blanca.

Sin embargo, lo más escandaloso en este caso concreto no es que se les hiciera pagar 139 francos en lugar de 80, sino que abonando aquella cantidad se dio a los viajeros billete reducido, es decir, que oficialmente ingresaron en la caja de la Compañía 800 francos, por los diez viajeros, quedando la diferencia hasta 1.300 francos que abonaron, a beneficio del desamprativo empleado.

Contra el comunismo en Argentina

Buenos Aires.—El Presidente de la Argentina ha firmado una disposición mediante la cual queda prohibida cualquier clase de publicaciones que fomenten el comunismo o tenga alguna relación con las actividades comunistas.

Japón y el Gobierno de Franco

Tokio.—La Agencia Domei cree que el Gobierno japonés estudia el reconocimiento del Gobierno Nacional español y en los medios políticos se prevé que dicho reconocimiento tendrá lugar próximamente.

Sobre las relaciones anglo-españolas

Berlín.—Un diario alemán comenta el nombramiento de agentes entre Londres y la España Nacional y dice que es el primer paso para que Inglaterra reconozca al legítimo Gobierno español. El pueblo alemán ve con gran satisfacción este nuevo acuerdo que permitirá una mayor rapidez en la solución del problema español.

González Peña en Moscú

Barcelona.—Apenas llegado a Moscú el dirigente asturiano González Peña se ha apresurado a enviar al presidente Negrín un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Al llegar a la tierra hermana de la U. R. S. S., saludo en usted al gobierno republicano y al frente popular.»

Un franco aprovechado con lo ajeno

El director del L'Air Francs hace frecuentes viajes a Barcelona de donde se lleva cajas llenas de valores, dinero y joyas. Este señor ha dado además orden a los aparatos de su compañía para que avisen a los barcos que realizan el contrabando de guerra con los barcos de la posición que ocupan los barcos de la escuadra nacional que cruzan entre Baleares y Valencia.

Niños repatriados a Vizcaya

Bilbao.—A las seis y cuarenta y cinco de la tarde de ayer, llegó a Eibar el tren que transportaba a los niños vascos.

Les esperaban las autoridades, milicia nacional y gran gentío.

El recibimiento en Durango fué inenarrable, teniendo necesidad de retrasar la salida para que el pueblo pudiera exteriorizar su gran entusiasmo.

Asimismo el recibimiento en las otras estaciones fué magnífico.

En Bilbao esperaban al tren las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y jefes de milicias con el delegado de F. E. T. y de las JONS.

Monseñor Antonutti pronunció un elocuentísimo discurso, confesándole el gobernador en nombre del pueblo de Vizcaya.

A las puertas de la estación se hallaban preparados cinco tranvías a los que fueron subidos los niños.

En el tranvía central marchaba la Comisión inglesa con el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, el P. Gabana, y el asesor especial de la Junta de menores.

Al arrancar los tranvías se interpretó el Himno nacional por dos bandas de música, organizándose seguidamente las caravanas, que abrían marcha, compuestas de la sección de ciclistas, la banda de trompetas y tambores, la banda de música de la Santa Casa de Misericordia y una centuria de F. E. T. de las JONS, con antorchas.

Quando escolta a los dos lados de la caravana marchaban los Flechas y pelayos formando la comitiva cincuenta abandonados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la enseña nacional y banderas de las milicias.

El general Pozas, detenido

París.—Un periódico de esta capital asegura que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, ha ordenado la tención del antiguo jefe del Ejército rojo de Aragón general Pozas, que ha sido sustituido por el general Rojo, ascendido recientemente por el Gobierno de Valencia.

Disturbios en Madrid

Londres.—Rumores no confirmados aseguran que en Madrid se han producido disturbios durante una manifestación de mujeres que pedían paz y alimentos.

Según informes de Peppinán la fuerza armada de Madrid disparó sobre las manifestantes, causando algunos muertos y heridos.

Viva la no intervención!

Toulouse.—El día 10 de noviembre pasaron por Toulouse diez oficiales y suboficiales rusos especializados en el traslado de minas submarinas.

El día 11 lo hicieron también cuatro checoslovacos especialistas en industrias de guerra.

Todos los extranjeros se dirigieron a la zona roja.

Comisión de Juventudes alemanas en Toledo

Toledo.—A las 10,30 de la noche del sábado ha llegado a esta ciudad la Comisión de Juventudes Hitlerianas que recorren la España Nacional. Fueron recibidos en la Jefatura de F. E. T. por las autoridades militares, civiles y miembros de F. E. T.

Después de obsequiarlos con una cena íntima al final de la cual se brindó por España y Alemania cantándose el himno alemán, los huéspedes de honor y las autoridades se dirigieron al teatro Rojos en donde se celebró una fiesta en su honor.

En el vestíbulo la banda de F. E. T. interpretó el himno alemán, pasando los expedicionarios y sus acompañantes entre una doble fila de cadetes y flechas hasta llegar a los puestos de honor que se les había dispuesto.

El teatro se hallaba adornado con profusión de banderas nacionales, alemanas, italianas, portuguesas y japonesas, presentando un aspecto brillante y asistiendo al acto todos los elementos representativos de la vida de la ciudad.

En uno de los palcos se hallaba el general Asensio, acompañado por el jefe de la expedición de otros jóvenes hitlerianos y del jefe provincial de F. E. T.

Se representaron interesantísimos cuadros nacionales con canciones y baladas típicas, y selecciones de zarzuelas clásicas.

La Banda de la Legión interpretó en los entreactos música española.

Terminó la fiesta interpretándose los himnos alemán, italiano, Orlanense, de Falange, Legionario y Nacional, con estruendosas y emocionantes vitoras a Alemania, a Hitler, a España y Franco.

Niños vascos devueltos a sus hogares

San Sebastián.—Poco antes de la una de la tarde de ayer traspasaron la barrera de Hendaya 162 niños vascos repatriados a Inglaterra por el llamado Gobierno Vasco y que vuelven a sus hogares españoles, gracias a la iniciativa y a la personal intervención de S. E. el jefe del Estado Español Generalísimo Franco, quien de esta manera ha rectificado una conducta del Gobierno rojo que sobre ser criminal fué enteramente caprichosa ya que el propio G. Generalísimo ofreció una zona aneural que se triviese de refugio a aquellos que por su edad y sexo no fuesen combatientes.

En estas gestiones han secundado de manera eficaz a S. E. el Generalísimo el presidente de la Junta Técnica del Estado español general Jordana, la Secretaría general de S. E., el Gabinete diplomático y la Secretaría de Relaciones Exteriores, quienes a su vez han tenido excelentes colaboraciones en el Delegado apostólico de Su Santidad monseñor Antonutti y en Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Formados de a dos los 162 niños repatriados recibieron en el puente Internacional el saludo de las autoridades españolas que ban a darles la bienvenida en nombre del Generalísimo, de las Diputaciones vascongadas y de España entera.

Fueron recibidos por monseñor Antonutti, delegado apostólico de Su Santidad, don Antonio Maseda, de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica y delegado de la Junta de Promoción y de la Infancia, y las autoridades locales.

También acudió a recibir a los expedicionarios el vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián.

El gobernador civil de Guipúzcoa y el presidente de la Diputación de Vizcaya ostentaban la representación del Estado Español y de S. E. el Generalísimo Franco.

Tras los saludos y presentaciones se izó la bandera española interpretándose la banda del Regueta el himno nacional.

Ni carne ni pescado en Madrid

Madrid.—La comisión de Abastos según nota publicada en «A B C» y otros diarios rojos, ha dispuesto que

Visita hoy
el DOCUMENTO NACIONAL
1^{er}
Año triunfal

que expone al público... fotografías de doctor y de victoria, gráficos de nuestro esfuerzo guerrero y económico, exaltación de nuestro Ejército, Marina y Aviación, pruebas insuperables de la razón y de la honra de España...

En el vestíbulo del Palacio de Justicia (Avenida del Generalísimo Franco)

LA PAZ Y LA GLORIA CON FRANCO

Resumen de un año de triunfo

En el vestíbulo del Palacio de Justicia se inauguró ayer a las cuatro de la tarde, la exposición de documentos gráficos, resumen nacional del primer año triunfal, organizado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

A la indicada hora acudieron al local de la exposición el teniente coronel señor Martínez Mazas, ayudante del Generalísimo Franco, el teniente coronel señor Ordovas, en representación del presidente de la Junta Técnica del Estado general Jordana; los presidentes de las Comisiones de Trabajo y Justicia señores Gallo y Cortés; el canónigo don Antonio Alonso, en representación del señor Arzobispo de la Diócesis; el presidente de la Audiencia señor Gómez Pedraza; magistrados; fiscal señor Suárez Valdes; Juez de Instrucción señor Antonio Tutor; el alcalde señor Cuesta; los tenientes de alcalde señores Martín Lostau y Monedero, los concejales señores González Barriocanal, Varea, Casado y el secretario de la Corporación municipal señor Fernández Villa; el decano del Colegio Notarial señor Nieto; el director del Instituto señor Corral; el director de la Escuela Normal señor Nehreda; el señor Díaz Oyuelos, por la Diputación; el coronel de la Guardia civil; el ingeniero jefe de la provincia señor Arango; el prior de la Universidad de señores curas, párrocos y coadjutores; la subdelegación de Prensa y Propaganda de la provincia; Auxilio Social y otros invitados entre los que se encontraban distinguidas damas.

El acto de la inauguración fué un acto sencillísimo.

Autoridades e invitados recorrieron la exposición, admirando cuanto en ella hay expuesto, elogiendo a sus organizadores.

Seguidamente se permitió la entrada al público, siendo infinidad de personas las que desfilaron por la exposición, continuando hoy la animación.

El vestíbulo estaba magníficamente adornado con banderas nacionales y de la milicia nacional.

Seis pancartas, loma «Exaltación nacional», con seis ampliaciones a gran tamaño de fotografías que sintetizan los temas siguientes: «Nuestra potencia», en tres fotografías: Ejército, Marina y Aviación; «Nuestro trabajo», en otras tres: «Reconstrucción, Campo, Industria»; Al lado de cada fotografía hay un texto explicativo, que sintetiza la glosa de cada tema.

Seis pancartas, loma «Bálica hispana», que expone al público con dibujos y fotografías:

- 1.ª «Anarquía roja y orden en la zona nacional», con fotografías de periódicos y alusiones al orden existente en nuestra España.
- 2.ª «Legislación», que expone el resumen de las principales dictadas dentro del primer Año Triunfal.
- 3.ª «Índice económico», que expone con gráficos y números los datos que todo español debe conocer, referente al primer año triunfal.

Tres pancartas, loma «Arte de Patria», repletas de formidables dibujos, el producto de la venta de los cuales, pasará a Auxilio Social.

En la parte superior del patio, un gran retrato del Caudillo preside la exposición. Debajo, el fragmento de uno de sus discursos representativos.

Todas las autoridades y representaciones que asistieron a la inauguración, tuvieron los mayores elogios para la exposición, que fué minuciosamente visitada.

A la entrada se repartieron a los asistentes unos folletos explicativos, adquiridos al salir otros, mediante donativo para «Auxilio Social», con fotografías y literatura sobre el Alzamiento Nacional y la barbarie roja.

En el Espolón entre los edificios de la Diputación y Secretaría de Guerra un gran cartel que cruza en su parte alta, invita al pueblo a admirar los documentos expuestos.

La fuerza moral de los documentos expuestos hoy que esta exposición sea uno de nuestros mejores medios de feald y fecunda propaganda.

LA EXPOSICION

Se habían instalado las pancartas con las pruebas gráficas de la barbarie marxista y de la justicia y valor de nuestra Santa Causa nacional.

Preside todas ellas un artístico Cristo destruido a hachazos en la parroquia de Ochandiano (y debajo, envuelta en la bandera nacional, la siguiente inscripción: «A pesar de la barbarie roja. Tú remaras en España rodeado de los héroes y mártires que murieron por Ti y por la Patria».

En las distintas pancartas se exponen los siguientes asuntos, con abundancia de magníficas fotografías expresivas:

Seis pancartas con el lema «Visita al frente rojo», con cerca de doscientas fotografías en total, sobre: destrucciones, bombardeos, asesinatos, religiofobia, documental, libertad que poseen en evidencia lo contrario de aquello que predicaban los rojos como mentiras y que la España nacional prueba con algunas de las muchas fotografías que posee en sus archivos.

EXPOSICION DE DOCUMENTOS GRATICOS

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ofrece al público de Burgos una muestra gráfica bien ordenada por capítulos de nuestra potencia marítima, aérea y terrestre, de nuestros triunfos, de nuestro esfuerzo en la reconstrucción de España y también de los feroces crímenes, de los alucinantes excesos, de los salvajes atentados contra las personas, la Patria, la Religión y la Belleza, cometidos por las hordas que acudieron los los Azala, los Prieto y los Irujo.

Es una prueba irrefutable del hondo abismo moral que separa, aún más que las trincheras, la España libre Nacional y la Pobre España esclavizada por Rusia y sus secuaces; aquí, organización militar y civil; allí, anarquía, caos, desorden; aquí respeto a todo derecho; allí, crimen como medio de lucro.

Las horas de visita son de 11 a 1 y de las 17 a las 21.

Notas de la Alcaldía

Ya se ha interesado repetidamente y hoy se reitera a los avisadores de los coches y camiones automóviles, al objeto de evitar confusiones que pueden tener consecuencias lamentables, que los toques de claxon se hagan de muy corta duración de manera interrumpida y no seguidos, evitándose también el uso de sirenas.

Las negociaciones de Companys en París

París.—Luis Companys durante su estancia en esta ciudad se mueve con gran reserva haciendo todo lo posible para que sus actividades pasen desapercibidas.

A pesar de ello, Companys no ha podido evitar que se hable del objeto de su viaje a la capital de Francia que consiste en hacer presión para que el Gobierno del Frente Popular francés y de los grupos políticos sobre la necesidad de una ayuda urgente de todos los elementos franceses simpatizantes con los rojos a menos que se quiera obligar a los bolcheviques españoles a rendirse o pedir un armisticio.

Tribunales

Señalamiento para el día 16:

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del juzgado de Instrucción de esta capital sobre injurias, seguida contra Eugenio Ubierna Ubierna, en la que es parte como querrelante Diego Gómez Ubierna.

DEFENSA ANTIAEREA

Se previene que el toque de alarma será continuo mientras dure esta y cuando cese se avisará con toques intermitentes.

FARMACIA Y DROGUERIA se traspasa en Bilbao

A. de Urquijo, 64. Bilbao

Comandancia Militar

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar para asuntos del servicio del Comandante de Artillería don Jesús Badillo Pérez.

Dios guarde a V. muchos años.

Burgos 13 de noviembre de 1937.

El Año Triunfal.—El Coronel Comandante Militar, Pedro de Obregón.

El general Yagüe en el Refugio Nacional

El sábado, a la hora de la cena, los refugiados se vieron gratuitamente sorprendidos en el comedor con la presencia del general Yagüe, el cual fué cariñosamente vitoreado, firmando en el álbum del Refugio y prestándose amablemente a estampar su firma en numerosas tarjetas, recuerdo de tan hermosa visita.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs
Vermouths - Vinos de Moscatel
Jerez etc.

CALIDADES SUPERIORES

Mariano del Barrio

Fábrica de Licores - Alhóndiga

ARLANZON

El día 21 del mes actual hora de las doce o en su defecto el día 28 e dicho hora se celebrará el recuerdo de la Casa soberana de esta villa, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

TODO LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL ABONADO NUMERO 45

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Flores, platos especiales para BAÑOS CAFES

Vicente P. Canales Bonifaz, 6, BURGOS

El valor de nuestros caballeros soldados está reconquistando España, palmo a palmo, a costa de torrentes de la mejor sangre. Señoras del ejército de retaguardia: sed dignas de los caballeros soldados ayudándoles en cuanto sea posible; ahora, cooperando de modo eficaz eficiente, generoso, a la «campaña de abrigo al combatiente» que patrocina la esposa de nuestro Generalísimo, padre de los españoles. Ella quiere ser «madre del soldado» y tú, que quizá lo eres, imita tan noble ejemplo.

Guía Profesional

F. Urraca

OCUISTA

DEL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Consulta particular de 11 a 12 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Lata Calvo, 18 Teléfono 1871

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1556

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

GABRIEL SALA

DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

J. del Val

Medico - Dentista

Duque de la Victoria 19, 1.º, plaza. (ante Plaza del Arzobispo)

Elías López Marcos

A SA TRERIA mejor surtida Granos novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

Caja de Ahorros Municipal de Burg.

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias	2'50 % an. al
En imposiciones a plazo de seis meses	3 % an. al
En imposiciones a plazo de un año	3'50 % an. al
En cuentas corrientes a la vista	1'25 % an. al

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1.936	20.634.371
En 30 de Junio de 1.937	22.868.007

Excursión de los coros Pro-Patria a Valladolid

Nos comunica la Comisión organizadora de este viaje patriótico, que según carta recibida ayer de las autoridades de Valladolid, se prepara a los Coros Pro-Patria, un cariñoso y entusiasta recibimiento, siendo obsequiados por la tarde en el Ayuntamiento, donde darán un concierto una vez celebrada la función en el Teatro Calderón.

Se advierte a las Milicias juveniles que tendrán entrada gratuita a la velada patriótica y a cuantos actos vayan los Coros Pro-Patria.

También irán en esta excursión además de las referidas Milicias, una sección de jóvenes de la Cruz Roja.

Continúan facilitándose billetes al precio de ocho pesetas de ida y vuelta, para acompañantes y seis pesetas para Milicias en Panificadora Burgalesa (oficinas) Eduardo Martínez del Campo número 12, hasta el próximo jueves 18.

Orfeón Burgalés

Los señores socios protectores de esta entidad coral que desean asistir a la gran velada musical, que a beneficio del «Aguinaldo del Soldado» se celebrará en el Teatro Principal de esta ciudad el lunes, día 22 de los corrientes, pueden recoger las entradas en el domicilio social del Orfeón, en donde se les reservarán hasta el viernes próximo. En el concierto tomarán parte cuarenta profesores de orquesta, el Orfeón Burgalés y las tres bandas de música de la localidad.

El Secretario, Gonzalo Díez de la Lastra.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 15 de noviembre de 1937

Barómetros:
A las ocho de la mañana: 767.9
A la una de la tarde: 762.0
A las seis de la tarde: 762.5

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 12.6
Mínima a la sombra: 8.2

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: Calma.
A la una de la tarde: NO-1.
A las seis de la tarde: SE-0.6

MASQUINA PARA MELENAS

de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50 BURGOS

Bazar "LA COCINA"

Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor

LOZA CRISTALERIA

Vicente P. Canales

Burgos

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRIYES NINGUN PAPEL

CURA LA BACERA

CARBUNCO DEL GANADO

LANAR - VACUNO CABRIO - CABALLAR

USADA CON EXITO RECIENTE HACE 50 AÑOS

Sal Jaci

Publicidad ERRE.-Zaragoza

ROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Casa Munguia

Plaza Mayor, 48 y Las Cortes, 9

Sucursal, Plaza Mayor, BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, niños y niñas.

Teleros, Pañería y Sastre-ria

Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas

Corte perfecto

La casa más surtida

El Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre representa un pequeño esfuerzo comparado con el heroísmo de los que se batieron en los frentes; y en cambio, es el medio más adecuado para los que en la retaguardia tenemos que cooperar con entusiasmo y obediencia al logro de una España: LINA, GRANDE Y LIBRE.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al sábado contiene, entre otras, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden prorrogando nuevamente el término señalado para que comience a funcionar el Tribunal Tutelar de Menores de La Coruña.

Otra por la que se dispone que quedan suspensos, provisionalmente, de empleo, todos los funcionarios de la enseñanza, en la provincia de Oviedo, que pertenecían a los Escalafones docentes, técnicos, administrativos y subalternos del Estado.

Otra creando con residencia oficial en Sevilla la Federación Nacional de productores de naranja Amarga, a la que pertenecerán con carácter obligatorio, todo cosechero de dicho fruto.

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS.
Se asciende al empleo de sargento provisional de Artillería, a los cabos del regimiento 11.º Húsares, don Benito Ochagavía, don Cayo Martín Benito y don Manuel Calvelo Becerra.

DESTINOS.
Se destina al Regimiento Cazadores España, número 5, al teniente coronel don Gregorio Martín Dorado.
Alférez médico don Alfonso Federico López, del cuarto batallón del regimiento Infantería San Marcial número 22, al 4.º Tabor del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas, número 5.
Idem don Gimés Alonso de Armiño al Cuadro eventual de la sexta región.

RESERVA.
Pasa a situación de retiro, por cumplir la edad reglamentaria, el capitán del 12.º Tercio de la Guardia Civil, don Godofredo Matías Rodríguez, disfrutando el haber pasivo de 526.50 pesetas mensuales más otras 50 por poseer la Cruz de San Hermenegildo.

—(0)—

El correspondiente al domingo contiene entre otras las siguientes:

GOBIERNO DEL ESTADO

Decreto número 411, concediendo a la provincia de Navarra, la Cruz laureada de San Fernando Decreto número 412, creando la Sección de Colonias, dependiente de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

Decreto número 413, concediendo el beneficio de la libertad condicional a varios penados que se relacionan, entre otros, a Raimundo Apratz Urroz, Engracio Rivera Tazón, Alejandro Borge Gutiérrez, Eduardo Gabrielli, Florencio Rojo Antón, Policarpo Landá Landá y Saturnio Mendoza Llano, de Prisión Central de Burgos.

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS.
S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha resuelto que los veterinarios terceros asimilados, puedan ascender a veterinarios 2.º siempre que lleven seis meses prestando los servicios de su clase en los frentes de combate Secciones Móviles Divisionarias u Hospitalares de evacuación de ganado, plazo que podrá completarse sumando todos los servicios prestados en las condiciones anteriores, así como el tiempo que los heridos de guerra hayan estado hospitalizados a causa de sus heridas.

DESTINOS.
Al Regimiento de Cazadores España número 5.
Capitán, don Manuel Díez Calderón.
Idem don Félix Martínez Gutiérrez.

ASIMILACIONES.
Se habilita para ejercer el empleo inmediato al capitán don Gonzalo Díez de la Lastra, que mandará un grupo de carros de combate.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carrera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, amueblado particular.

Vengan a plazar y al contado

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1.55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Compro garrafones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.
Mariano del Barrio, Fabrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases vinos, al-oholes, petróleo, aguarrás etc.
Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (Interio) número 34. Teléfono 2181.

Vendo Citroën, II H. P., 5 asientos, facilidades pago.
Santander 22 y 24, 5.º izquierda, Burgos.

Ofertas y colocaciones

Modista, refugiada de Madrid, desea trabajo.
San Juan 41, 3.º derecha.

Mecanógrafa buena ortografía y cuentas, se ofrece sin pretensiones.
Razón: Central de Correos (Cartería).

Se ofrece buena modista.
Santa Agueda 4, 1.º izquierda.

Doncella con buenos informes desea colocarse, preferido con señores de Madrid.
Informes: en esta Administración.

Dependiente se necesita bien impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor. 37 y 38, Teléfono 1888.

Se desea Maestra, Primera Enseñanza; para tratar Santander 8. 4.º, derecha, de 12 a 1.

Profesor se ofrece para dar clases a domicilio.
Informes San Pablo 6 y 8, 4.º izquierda.

Varios

Perito mercantil, muy práctico, hablando y escribiendo inglés y francés, se ofrece. Dirigirse a esta Administración. E. G.

Aprendizos y hospedajes

Se aprenden varias tierras, término Fuente del Rey
Informes: Santa Agueda 24 y 26 bajo derecha.

En los Vadillos, alquilas habitación con dos camas bien ventilada, dormir sola mente.

Informes: en esta Administración.

Se alquilan dos habitaciones amuebladas, espaciosas y bien soleadas, con derecho a cocina, para matrimonio o señoras solas.
Informes: Merced 4, droguería.

Pérdidas y extravíos

Pérdida paraguas con cachaba de piel cocodrilo, el domingo 14 por la mañana en San Lesmes.

Se gratificará a quien lo entregue, Condado 4 5.º derecha.

Pérdida de pluma stilográfica pequeña. Se gratificará por ser recuperado, Vadillos, 18.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

El bizarro capitán del cuartel de Simancaz don Benito Palacios Rodríguez, dió su vida heroicamente por Dios y por la Patria, el día 21 de agosto del pasado año y por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 17 un funeral en la parroquia de San Lorenzo el Real, de esta ciudad.

A su apenada madre doña Estefanía Rodríguez, viuda de Palacios hermano don José, comandante de Intervención de Marruecos, hermana política, hijos, entre otros el presbítero don Raimundo Rodríguez Pérez, y demás familia, expresamos nuestro sentido pésame.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositados, un anillo encontrado en la vía pública por el suboficial de Infantería don Manuel Zorrilla Fernández, y una cantidad de dinero por Donato Roayo García.

De un carro de la Plaza de Calvo Sotelo, propiedad del vecino de Gamonal, Hilario Pérez Martínez, de 44 años, ha sido sustraído un cajón de cuadrijos de azúcar valorado en 70 pesetas, ignorándose quien haya podido ser el autor de la sustracción.

—(0)—

RETIRO ESPIRITUAL

Los Sacerdotes de Unión Apostólica celebrarán, mañana, martes día 16, a las once, el Retiro mensual en la Casa de Venerables, dirigido por un P. del Corazón de María.

Se invita a todos los Sacerdotes.

—(0)—

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.

¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)

—(0)—

SEA USTED SIEMPRE El Castellano

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE, 5.65 pesetas
MEDIANO, 2.80
PEQUEÑO, 1.65

De venta en Burgos, Cereña, Diaz, Ghemes y en todas las Droguerías

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

PLAZA DE FRÍO, NUMERO 2, 1.º, DERECHA. - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de tajas contra la obesidad, el dolor de cabeza, el resaca de estómago, cefalalgias y migrañas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

contendidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Cafeteras
Molinos
Registradoras

GRUBER

Uríbarri
Tinte 10, 1.º - Burgos